

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

13

НОЯБРЯ

1980 г.

№ 137 (8495)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД КПСС

### ● В райкоме КПСС РЕЗЕРВЫ ФЕРМ

Во вторник, 11 ноября, в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены специалисты районного управления сельского хозяйства, ряд руководителей предприятий, секретарей парткомов.

Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома партии А. И. Иванов, который отметил, что в большинстве хозяйств района зимовка скота идет успешно. Несколько руководители и специалисты по животноводству с должным вниманием отнеслись к вскрытию дополнительных резервов пополнения рациона и питательности кормов.

В ряде хозяйств работают кормоцехи, осаживаются комбикорма, обрабатывается силос, запариваются корма. Однако в колхозах имени Кданова, имени Мичурина, «Урожай» и в некоторых других хозяйствах до сего времени кормоцехи бездействуют.

Отмечено, что ряд секретарей партбюро, парткомов, культпросветработников не уделяют должного внимания идеологической работе с животноводами.

Без промедления на фермах необходимо привести в надлежащий порядок красные уголки, где на видном

месте поместить план массово-политической работы с животноводами, экран социалистического соревнования. За каждой фермой надо закрепить агитатора, политинформатора.

А. И. Иванов потребовал от начальника района штаба по проведению зимовки скота, начальника района управления сельского хозяйства О. А. Ефимова в ближайшие дни усилить контроль за состоянием санитарного порядка на фермах и около них. Надо, чтобы каждый животновод строго соблюдал рационы кормления скота.

Главный ветврач района В. А. Сальцов сделал анализ работы животноводов в первые дни зимовки скота. Он отметил, что на большинстве ферм района зимне-стойловый период проходит на должном уровне. Самой суровой критики заслуживает организация содержания молодняка скота на некоторых фермах колхоза «Вперед».

Особое внимание надо уделять приготовлению кормов, раскислению силоса. Это не требует фактически никаких затрат.

Начальник района управления сельского хозяйства О. А. Ефимов остановился на оплате труда животноводов.

### Сведению делегатов ХХIII партконференции

ХХIII Опочецкая районная партийная конференция состоится 22 ноября 1980 года в районном Доме культуры. Начало в 10 часов.

Регистрация делегатов и приглашенных будет производиться 22 ноября с 8 часов в районном Доме культуры. РАЙКОМ КПСС.

### Передовики производства



Достойно встречает ХХVI съезд КПСС коллектив учебно-производственного предприятия ВОГ. По итогам работы за третий квартал он признан победителем в социалистическом соревновании.

Многие труженики этого предприятия выполнили личные пятилетние планы и работают в счет будущего года. Среди них и швея-мотористка Нина Александровна Вагина, которая выполнила пятилетку к 1 октября этого года.

Заслуженным уважением пользуется в коллективе

член КПСС Н. А. Вагина. Нина Александровна не только хорошая труженица, но и активная общественница: она является секретарем комсомольской организации предприятия.

Молодые рабочие УПП ВОГ работают под девизом «ХХVI съезду КПСС — 26 ударных вахт». Готовят к съезду партии трудовые подарки и комсомольский воин Н. А. Вагина.

НА СНИМКЕ: Н. А. Вагина.

Фото Ю. Орлова.

### ● На поверке — выполнение обязательств

### ТВОРЦЫ УСПЕХА

На днях руководители районного объединения «Сельхозтехника» рапортовали районному комитету КПСС о том, что коллектив ремонтных мастерских план десятой пятилетки по производству и реализации валовой продукции выполнил досрочно, к первому ноября.

Продукции произведено на 2121 тысячу рублей при плане 2103,9 тысячи рублей. Перевыполнен и план по реализации.

Мы обратились к заведующему мастерскими объединения «Сельхозтехника» Анатолию Федоровичу Павлову и попросили рассказать о том, как коллективу ремонтников удалось добиться таких успехов.

Следует учесть, что через нашу мастерскую проходят льноуборочные комбайны, двигатели для запуска дизелей, топливные насосы и другие важные узлы и агрегаты.

Особой точности, качества требует ремонт топливных насосов. На этом участке трудится опытный мастер с большим стажем работы Евгений Дмитриевич Дмитриев. Он по праву считается

самым квалифицированным мастером своего дела.

Более двадцати лет трудится на участке по ремонту двигателей ПД-10 Павел Иванович Палкин. За эти годы он не только хорошо освоил свою профессию, но и научил этому мастерству немало молодых людей.

Среди тех, кто душой болеет за производство, является настоящим творцом успеха, хочется назвать рабо-

чего столярного цеха Владимира Ильича Тябути, сварщика Анатолия Николаевича Назарова, токаря Владимира Васильевича Ильина и других ремонтников цеха.

Это в основном люди, хорошо освоившие свои профессии, замечательные наставники, мастера высокого класса.

Наш коллектив ремонтных мастерских хорошо понимает, что досрочное выполнение плана это не есть окончательный успех дела. Впереди много работы. И наши ремонтники вперед будут предпринимать все для того, чтобы земледельцы района справились с принятыми социалистическими обязательствами по своеестественному и качественному приведению в боевую готовность техники и всего придального сельскохозяйственного инвентаря.

А. ПАВЛОВ,  
заведующий мастерскими  
объединения  
«Сельхозтехника».

## Зимовка скота — заботу постоянную

ЗАДАЧИ большой государственной важности решают сейчас колхозы и совхозы района в животноводстве. Они состоят в том, чтобы добиться дальнейшего повышения продуктивности скота, дать стране больше мяса, молока, шерсти, обеспечить необходимое поголовье животных, создать надежные предпосылки для развития животноводства в одиннадцатой пятилетке.

Вполне понятно, что все эти работы самым тесным образом связаны с проведением зимовки. А она нелегкой сложилась для тружеников сельского хозяйства. Большинство колхозов и совхозов имеют низкую обеспеченность скота кормами. Да и качеством их, как показывают анализы ветбаклаборатории, никак нельзя удовлетвориться.

В этих условиях от руководителей хозяйств и специалистов, от всех животноводов и земледельцев требуется максимум усилий, чтобы обеспечить скоту содержание в тепле, использовать все дополнительные источники и резервы для повышения питательности кормов, пополнения зимних рационов кормления животных. Целый ряд других мероприятий требуется провести для того, чтобы до минимума сократить заболеваемость скота и падеж.

Важным резервом зимних рационов является приготовление веточных кормов. Это хорошо известно труженикам села. И там, где к делу относятся с должной заботой, веточные хлопья, измельченную хвою животным уже дают. С наступлением первых морозов начала действовать дробилка кормов в колхозе «Большевик». Здесь на 10 ноября уже успели подготовить и использовать пять тонн хвойной муки. В совхозе «Духновский» ветки дают овцам.

К сожалению, таких примеров мало. Во многих хозяйствах к заготовке и приготовлению веточных кормов до сих пор еще не приступили. А медлить с этим делом нельзя. Веточные хлопья, хвойная мука или хвоя, витаминная мука, макро- и микроподкормка должны быть введены в рационы маточного поголовья коров, овец, свиней, а также других возрастных групп скота.

Все виды кормов надо досследовать в ветбаклаборатории на питательность. Грубые корма пониженного качества следует обрабатывать термохимическим способом, проводить осаживание, запаривание и дрожжевание зернофуражи, концентраты, раскисление силоса. Для этого все имеющиеся кормоцехи и прочее предназначенные для приготовления кормов оборудование должны быть незамедлительно приведены в действие.

Особое внимание и забота нужны по отношению к новорожденному приплоду. Ему должны быть созданы необходимые зоогигиенические условия. Требуется строгое соблюдение режима выпойки. Первую выпойку теленку надо проводить не позже часа после его рождения, до 4—7 суток применять подсос. Для обогрева молодняка следует широко использовать лампы ИКУФ-1, обогревательные домики.

В проведении зимовки немалую роль призваны сыграть витаминизация маточного поголовья и приплода, активные прогулки коров, нетелей, повышение ветеринарно-санитарной культуры на фермах, учеба животноводов и ряд других мероприятий.

ДЕЛЕГАТЫ ХХIII  
РАЙОННОЙ  
ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

## Всегда в строю



**Коммуниста** Анатолия Павлова хорошо знает каждый полевод, животновод колхоза «Большевик». Вся его трудовая жизнь неразрывно связана с сельскохозяйственным производством. Став механизатором более двадцати лет назад, он остается верен своей профессии.

Много трудовых успехов на счету этого человека, но самый важный, самый главный — досрочное выполнение пятилетнего задания.

Анатолий Иванович среди трактористов колхоза «Большевик» одним из первых после опубликования постановления Центрального Комитета нашей партии о соревновании в честь XXVI съезда КПСС принял повышенные социалистические обязательства. Ими предусмотрена не только высокая выработка, но и качественный труд.

Анатолий Иванович Павлов принимает самое активное участие во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях года. Тщательно, как правило, готовит он к выездам в поле не только трактор, но и прицепной инвентарь.

Нынешнюю уборочную страду он начал на стареньком комбайне. Хотя и не было возможности постоянно идти в числе победителей соцсоревнования, но А. И. Павлов внес определенный вклад в успешное проведение жатвы. Когда началась копка картофеля, Анатолий Иванович пересел вновь на трактор с картофелеуборочной машиной.

Колхоз «Большевик» специализируется на возделывании этой важной пищевой культуры, производство которой зависит от трудового вклада каждого тракториста. И это отлично понимает коммунист. Анатолий Иванович и на картофельных плантациях работал с перевыполнением дневных заданий.

У механизатора есть важное партийное поручение — он член колхозной группы народных контролеров. И свою повседневную работу коммунист Павлов неразрывно связывает с обязанностями народного дозорного.

Стихла уборочная страда, но работ у передового механизатора не убавилось. Сейчас Анатолий Иванович подвозит к животноводческим фермам барду. А в ближайшее время приступит к ремонту сельскохозяйственных машин.

Коммунисты колхоза не случайно оказали А. И. Павлову высокое доверие, избрав его делегатом ХХIII районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: А. И. Павлов.  
Фото Ю. Орлова.

## ПРЕЗИДИУМ РАССМАТРИВАЕТ

На очередном своем заседании президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрел ряд вопросов.

О готовности Дома культуры совхоза «Красный фронтовик» к работе в зимний период были заслушаны сообщения директора Дома культуры В. В. Кулагиной и председателя рабочего комитета совхоза «Красный фронтовик» С. И. Амирханяна.

Отмечено, что проведена определенная работа. В частности, подвезено топливо, укомплектован штат кочегаров, проведен косметический ремонт внутри здания, закуплены новые кресла в зрительный зал. Вместе с тем, комиссия, которая проверяла готовность Дома культуры, обнаружила и существенные недостатки. Так, администрация совхоза не выполнила данного ею обещания заменить входные двери. Отдельные

оконные стекла разбиты, не укомплектованы пожарные краны, территория вокруг Дома культуры захламлена.

Подобное положение сложилось потому, что рабочий комитет совхоза самоустроился от руководства Домом культуры, не использует средства, отпускаемые на приобретение культинвентаря.

Президиум обязал ответственных лиц совхоза «Красный фронтовик» принять необходимые меры для устранения отмеченных недостатков, израсходовать отпускаемые средства на культурно-массовые нужды.

Рассмотрены и другие вопросы. В их числе — о проведении смотра работы красных уголков на животноводческих фермах. Девиз смотра — «XXVI съезду КПСС — достойную встречу».

Смотр проводится с 1 декабря 1980 года по 1 февраля 1981 года. Цель смотра состоит в том, чтобы повысить роль красных уголков в раз-

витии производства и общественной активности тружеников села, в борьбе за рост производства и качества работы.

Красные уголки должны иметь необходимый минимум наглядной агитации, при них следует создавать передвижные книжные пункты. Следует обеспечить красные уголки средствами технической пропаганды, общественно-политической и художественной литературой.

Утверждена смотровая комиссия, в которую вошли партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники отдела культуры. Председателем комиссии утверждена секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

По итогам смотра состоится награждение победителей. Красному уголку, занявшему первое место, будут вручены диплом первой степени и денежная премия в сумме 100 рублей.

Ю. ИВАНОВ.

## НАША ПОЧТА ЗА ОКТЯБРЬ

В октябре редакция получила 100 писем. Большинство из них опубликовано в газете. Отдельные письма направлены на места для принятия мер, на некоторые — отвечено авторам. Количество писем с начала года составляет 1190.

В КОЛЛЕКТИВАХ тружеников города и села продолжается социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда партии. В редакцию поступают письма от читателей, рабочих и сельских корреспондентов, в которых рассказывается о трудовых успехах коллектиvos, отдельных передовиков, с массовым социалистическом соревновании в честь XXVI съезда партии. Авторы писем рассказывают о передовиках, завершивших пять лет.

Много сообщений поступило от наших сельских корреспондентов. В октябре отмечался Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Земледельцы и животноводы старались встретить его успехами в труде. Об этом подробно рассказывалось в корреспонденциях, заметках, информационных, помеченных в газете.

Трудящиеся района, как и все советские люди, отмечали День Советской Конституции. И в письмах, присланных в редакцию, подробно рассказывалось о том, что предоставил советскому человеку Основной Закон нашей страны — Конституция СССР.

• О трудовых делах работников пищевой промышленности, автомобилистов рассказали авторы заметок центральных полос, посвященных труженикам этих профессий.

Читатели познакомились с материалами, посвященными Дню учителя, Дню рождения комсомола, с заметками центральных полос «Народный контроль в действии» и «Мелиоратор».

Много в октябрьской почте писем о передовиках производства, о чутких работниках, о хороших людях. Многие материалы опубликованы под рубриками: «Достойно встретим XXVI съезд КПСС», «Животноводство — фронт ударный», «Идет зимне-стойловое содержание скота» и другими рубриками.

Познакомим читателей с письмами, актеры которых пишут о внимательных людях, сообщают о недостатках, делятся своими мыслями, раздумьями. Инвалид Великой Отечественной войны опочанин Семен Федорович Шершнев пишет о врачах, сделавших многое для его выздоровления. Он благодарен врачу Любови Павловне Мухиной и медсестре Татьяне Алексеевне Ульяновой.

Рабочий десятой бригады совхоза «Опочецкий» Ф. Н. Матвеев поведал о том, что у него шестеро детей. Двое из них учатся в СПТУ-5, остальные — в школе. Он, испытавший ужасы и трудности прошедшей войны, желает, чтобы труд и учеба его детей и всех граждан Советского Союза проходили под мирным небом, чтобы они о войне узнавали только из книг.

Житель деревни Барсаново учитель-пенсионер А. Р. Романов пишет: «Прошу наладить работу радио, которое хрюпит, щепчет, а то и совсем молчит. Я несколько раз звонил по телефону № 47, где аккуратно принимали заявку, обещали исправить, но ничего не сделали». О помехах при трансляции радиопередач пишет и житель деревни Куденково Лобовского сельсовета И. Ф. Федоров.

В редакцию поступило письмо от А. Г. Григорьева, проживающего по Новому переулку, дом № 22. Автор пишет: «Для того, чтобы достать воду из колонки на углу ул. Гребеневская и Новое поселение, необходимо качать вдвоем». Ему пришлось сделать 120 нажатий на рычаг, чтобы накачать два ведра воды. Это не под силу пожилым людям. В письме также говорится о том, что на улице нет освещения.

Идет предпоследний месяц года. Ширится соревнование за успешное завершение пятилетки, достойную встречу съезда партии. Пишите, товарищи, о делах своих коллективов, о людях. Ждем от вас писем на различные темы.

Отвечают  
«Красному маяку»

## Почта доставляется

Житель деревни Веденико-Норкинского сельсовета, инвалид Великой Отечественной войны С. И. Иванов написал о том, что в Веденико-Норки и ряд других деревень не доставляется почта. Произошло это в связи с уходом почтальона, обслуживающего Веденико-Норки, Глистец, Лежовку и другие деревни.

О том, что длительное время не было почтальона и жителям деревень Зуйково, Рассохи, Лашутино не доставлялась почта, написала в редакцию М. Андреева.

На авторские письма отвела начальник районного узла связи С. В. Богданова. Она сообщила, что в связи с увольнением почтальона, обслуживающего деревни Веденико-Норки, Глистец, Лежовку и другие пункты, почта временно не доставлялась. В настоящее время почтальон работает, и почта повсеместно доставляется.

Обслуживаются почтальоном и жители деревень Зуйково, Рассохи, Лашутино. Несмотря на принятые меры, постоянного почтальона на месте подобрать не удалось, поэтому почтальон принят на работу по совместительству.

## Сельский киномеханик

Уважением и авторитетом пользуется среди населения отделения Лашутино совхоза «Глубоковский» киномеханик местного клуба Андрей Иванович Савко. Кинокартини в клубе показываются без срывов, вовремя. Заранее вывешиваются афиши, извещающие о назначении картины, аккуратно выполняется репертуарный план кинофильмов.

Андрей Иванович — желанный гость местной школы. Каждый четверг ребята смотрят интересные фильмы.

Можно сказать, что Андрей Иванович с полной ответственностью относится к порученному делу. Он не только вовремя демонстрирует фильмы, но и организует их в нашем населенном пункте.

Уважают сельского киномеханика люди за его внимательное отношение к своему делу, за заботу о них. Они жалуют Андрею Ивановичу успехов в работе.

О. РОМАНОВА.

## ● Навстречу XXVI съезду КПСС

## Кадры — решающая сила

Решая стратегическую задачу — добиться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем — КПСС последовательно проводит курс на всемерное укрепление материально-технической базы советской деревни, повышение эффективности земледелия и животноводства. Огромное значение в этой связи приобретают подготовка и воспитание кадров для села. Партия рассматривает эту проблему как неотъемлемую сос-

тавную часть своей аграрной политики. Теперь, когда колхозы и совхозы насыщаются современной мощной техникой, все шире развертывается химизация и мелиорация земель, усложняется производство, уровень квалификации кадров, их умение вести производство на основе достижений науки и передового опыта становятся исключительно важными для развития сельского хозяйства.

ПОСЛЕ XXV съезда партии ЦК КПСС и Совета Министров СССР принял ряд мер, направленных на укрепление колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Этому, в частности, служат поста-

новления «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в

колхозах и совхозах» и «О дополнительных мерах по закреплению кадров в сельском хозяйстве Нечерноземной зоны РСФСР».

Сегодня делами колхозно-совхозного производства управляет образованные ква-

лифицированные специалисты. Их на селе — более 1 миллиона 600 тысяч. Причем 870 тысяч — высшей квалификации. На каждый совхоз приходится в среднем 33, а на колхоз — 19 специалистов. Среди председателей колхозов — 93,5 процента, а среди директоров совхозов — 98,3 процента специалистов с высшим и средним образованием. Знающие, умелые, идеально зрелые, они способны правильно, по-государственному решать любые, даже самые сложные задачи.

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС работа с кадрами в сельском хозяйстве вновь была определена как ключевая проблема. Первостепенное внимание партия уделяет руководителям среднего звена — управляющим отделениями, бригадами, заведующими фермами. Ведь пока лишь 40 процентов этих должностных

## К финишу года

В ОДУШЕВЛЕННЫЕ решениями октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР труженики совхоза «Красный фронтовик» прилагают немало усилий, чтобы успешно завершить десятую пятилетку, достойно встретить XXVI съезд партии. Сейчас во всех цехах хозяйства агитаторы и политинформаторы проводят беседы среди рабочих совхоза, знакомят их с положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на Пленуме.

По-ударному трудятся многие труженики совхоза. Успешно справляются они с заданиями последнего года десятой пятилетки, уверенно идут к завершению пятилетнего плана.

Неплохих показателей добились работники цеха снабжения, возглавляет который Петр Федорович Комлев. При подведении итогов работы в канун празднования 63-й годовщины Великого Октября отмечалось, что коллектив цеха, в который входят водители автотранспорта, грузчики и обслуживающий персонал, успешно выполнил девятимесячное задание по перевозке грузов, скономил большое количество горюче-смазочных материалов.

Эти люди в основном заняты на подвозке кормов для общественного животноводства. Они добросовестно, со всей ответственностью выполняют возложенные на них обязанности. В общем успехе немалая заслуга и заведующего гаражом Ивана Федоровича Дмитриева. Благодаря его заботам и стараниям автомашины всегда в исправном состоянии, ежедневно выходят в рейсы.

За успехи в работе, выполнение и перевыполнение производственных заданий ряд щоферов и грузчиков накануне праздника получил денежные премии. Среди поощренных администрации совхоза водители Петр Васильев, Алексей Павлов, Геннадий Иванченко и другие.

В настоящее время коллектив цеха снабжения прилагает все старания, чтобы досрочно выполнить принятые на завершающий год пятилетки социалистические обязательства. И можно не сомневаться, что со своими задачами он справится. Это будет хорошим подарком предстоящему XXVI съезду нашей партии.

В. БЫЧКОВ,  
Совхоз  
«Красный фронтовик».

СОВХОЗ «Глубоковский» — одно из самых крупных хозяйств района. Все его участки производства за день не только не обойдешь, но и не об累累ешь. Достаточно сказать, что в нем насчитывается 3033 гектара пашни, 682 гектара естественных сенокосов, 18 животноводческих ферм, 28 грузовых автомобилей, более 80 тракторов, много другой сельскохозяйственной техники.

И, конечно, руководить таким хозяйством, правильно расставить людей и технику, обеспечить эффективную, четкую и слаженную их работу во всех отраслях производства, на всех участках не просто. А ведь именно это во многом решает успех всего дела.

Надо сказать, в «Глубоковском» на должном уровне эти стороны руководства, по крайней мере этот уровень несколько выше, чем во многих других колхозах и совхозах района. И, пожалуй, не ошибусь, если скажу, что способствуют этому прежде всего ежедневные, хорошо организованные планерки.

Побывать на глубоковской планерке, которая открывается как правило за

## ● УЧИСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ О ГЛУБОКОВСКИХ ПЛАНЕРКАХ

полчаса до начала рабочего дня и на которой присутствуют почти все главные специалисты хозяйства, прямо таки интересно. Для директора совхоза Николая Алексеевича Алексеева она крайне напряжена. Можно только удивиться, как выдерживает руководитель короткую, но такую тяжелую нагрузку, при этом четко и ясно ведет дело, как говорится, ни в чем не смеется.

Ведь он о самых серьезных очередных работах ведет беседу с главными специалистами, тут же, почти одновременно связывается по радио и даже по нескольку раз с шестью бригадами, по телефону — с начальником и бригадиром комплекса. А навстречу идут телефонные звонки из других колхозов и совхозов, из города. И на каждый из них отвечает толком, коротко и понятно.

Доводилось мне присутствовать на таких планерках неоднократно, в разное стадное время. И ни разу в ее ходе не пришлось увидеть или услышать какого-либо стандарта. Они, можно сказать, не похожи одна на другую. Не берусь передать ее ход и даже его частичу на бумаге. Настолько слит воедино обширный круг вопросов и направлен к одной цели — выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства.

Недолго дается наши планерки, — говорит Н. А. Алексеев. — Для того, чтобы решить все очередные вопросы, двадцати минут хватает. Напряженность большая. Устаешь за эти минуты изрядно. Но зато знаешь, что решения приняты лучшие из многих их

вариантов. Четко определены задачи на день для каждой бригады, для земледельцев, животноводов, строителей и работников машинно-тракторного парка.

Планерки дают возможность держать под постоянным контролем выполнение данных заданий. На них бригадиры и специалисты докладывают о проделанной накануне работе. Без промедления вскрываются упущения и недостатки, по их устранению сразу же принимаются меры. Да и возможно ли без них вообще в большом хозяйстве оперативно руководить производством? Ведь даже в течение дня изменения погоды требуют перестройки в сельскохозяйственных работах.

С доводами Николая Алексеевича, пожалуй, нельзя не согласиться. Вопросы повышения уровня и оперативности руководства сельскохозяйственным производством заслуживают внимания председателей колхозов и директоров совхозов. Отдельным руководителям из сказанного выше и полезное извлечь можно.

Е. САМУЛЬЦЫН.



До недавнего времени Анатолий Васильевич Федоров работал заведующим мастерскими, что находится на центральной усадьбе производственного участка Высокое колхоза «Красный Октябрь». На этом посту молодой специалист зарекомендовал себя неплохим организатором.

Анатолий Васильевич постоянно работает над повышением профессионального уровня. Четыре года назад он поступил учиться заочно в сельскохозяйственный институт на факультет механизации сельского хозяйства. Сейчас А. В. Федоров успешно продолжает учебу.

В начале октября этого года правление колхоза на-

значило молодого специалиста начальником этого производственного участка. И, как показывают результаты работы, Анатолий Васильевич успешно справляется со своими обязанностями. На четырех фермах скот вовремя переведен на зимнее стойловое содержание, участок успешно ведет продажу льнотресты государству.

Как умелый организатор молодой специалист избран членом парткома колхоза «Красный Октябрь», а недавно на прошедшем отчетно-выборном партийном собрании он был избран делегатом ХХIII районной партийной конференции.

НА СНИМКЕ: А. В. Федоров.

## Технике — боевую готовность

## В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Социалистическими обязательствами земледельцев нашего района, в том числе механизаторов нашего колхоза «Урожай», предусмотрено в оптимальные сроки привести в полную готовность все сельскохозяйственные машины, тракторы. Это будет хорошим залогом своевременного проведения весенне-полевых работ и других важнейших сельскохозяйственных кампаний.

В нашем хозяйстве уже состоялось совещание механизаторов, на котором до каждого были доведены задания, обсуждены условия соцсоревнования, меры морального и материального поощрения.

Действительно, из-за трудных погодных условий техника нынче износилась значительно больше, нежели в минувшие годы. И от земледельцев нашего колхоза требуется немало усилий и стараний, чтобы ее поставить вовремя на линейку готовности.

В нашем колхозе ремонт машин осложнен еще и тем, что в хозяйстве нет типовых мастерских. Однако мы без промедления начали ставить под навесы на зимнее хранение зерноуборочные комбайны. С большинства машин сняты дефектные узлы, отправлены в мастерские районного объединения «Сельхозтехника».

На центральной усадьбе создана ремонтная группа. В нее вошли сварщик Владимир Егоров, слесарь Петр Барышев и токарь Геннадий Михайлов. Это мастера своего дела.

Партийная организация

колхоза обязала каждого коммуниста приводить в боевую готовность прицепные машины и другую технику в соответствии с графиком. В котре, что находится на центральной усадьбе колхоза, оформлены и вывешены социалистические обязательства наших земледельцев. Здесь можно ознакомиться с мерами поощрения.

Ремонт техники — это одна из главных забот трактористов. Следует учсть и то, что им за время зимнего периода предстоит выполнить огромный объем работ по доставке кормов к животноводческим фермам, вывозке органических удобрений на поля под урожай первого года одиннадцатой пятилетки. Именно с учетом всех этих фактов им предстоит выполнить намеченные мероприятия по приведению в боевую готовность всех машин. А это можно сделать, так как в ответе за выполнение социалистических обязательств у нас каждый ремонтник, каждый тракторист.

А. ТИТОВ,  
заведующий гаражом, член  
КПСС.

Колхоз «Урожай».

ловиях всенародного развития производственно-экономического сотрудничества сельского хозяйства с промышленностью. Потому-то особенно возрастают требования к подготовке сельских кадров, их способности обеспечить высокий уровень работы всех звеньев сельскохозяйственного производства.

Кадры сельского хозяйства на всех этапах строительства нового общества всегда оправдывали доверие партии, народа. И ныне, когда советские люди мобилизуют свои силы на успешное завершение десятой пятилетки, достойной встречи ХХVI съезда КПСС, руководители и специалисты, все труженики села показывают образцы самоотверженного труда в претворении в жизнь аграрной политики партии.

А. СТЕПАНОВА.

стей заняты специалистами. А отделение, бригада, ферма в сегодняшних условиях — участки сложные, требующие немалых знаний, квалификации, умения управлять делами. Именно руководители среднего звена, непосредственно организующие производственный процесс, призваны быть воспитателями коллектива, мобилизовать людей на успешное выполнение планов и обязательств.

Современное развитие сельского хозяйства потребовало нового подхода к формированию рабочих кадров. Если раньше на селе насчитывалось около десятка специальностей, то нынче их число перевалило за 160. Кроме традиционных механизаторских профессий, деревня теперь имеет операторов по обслуживанию животноводческих комплексов, мастеров технической диагностики, ме-

ханизаторов — мелиораторов, мастеров-наладчиков, слесарей по ремонту сельхозтехники, работников бытового обслуживания сельского населения и т. д.

Одних механизаторов в колхозах и совхозах нынче трудится более 4 миллионов человек. Каждый пятый сельский работник — механизатор. Вместе с тем, приток механизаторских кадров пока отстает от темпов увеличения парка машин.

Отсюда — простой аргумент, трудности с переводом на двухсменную работу. На устранение этих недостатков и направлено постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве».

Изучение проблемы нехватки этих кадров показывает, что все большее значение здесь приобретают условия труда и быта, удовлетворение духовных потребностей людей. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации призваны полнее использовать имеющиеся для этого немалые возможности в каждом колхозе и совхозе.

В нынешней пятилетке выпуск квалифицированных рабочих для села превысит 3 миллиона человек. Масштабы и характер подготовки в училищах отражают качественные изменения, происходящие в современном сельскохозяйственном производстве. Среди выпускников — сотни трактористов-механиков широкого профиля, операторов животноводческих комплексов, мастеров по диагностике и наладке техники, лаборантов-

химиков, специалистов других профессий индустриального труда.

Но сельскохозяйственному производству нужны не просто рабочие руки, ему требуются работники нового типа, с широким профессионально-техническим кругозором, рачительные, инициативные. Все большая специализация знаний, необходимость их систематического обновления становятся обязательным условием успешного труда формирования всесторонне развитого труженика. Этому во многом способствуют концентрация и специализация сельского хозяйства на основе агропромышленной интеграции и межхозяйственной кооперации.

На нынешнем этапе претворения в жизнь ленинского кооперативного плана ответственные и сложные задачи будут решаться в ус-

## У крестьян Оппурга



Производительно трудаются работники сельского хозяйства социалистической ГДР. За годы, прошедшие со временем образования республики, вырос вдвое объем продукции растениеводства, в четыре раза увеличилось производство продуктов животноводства. Систематически повышается благосостояние сельских тружеников, условия жизни которых все больше приближаются к городским. Сейчас вместе с коллективами промышленных предприятий 850-тысячная армия крестьян-кооператоров ГДР встала на трудовую вахту под лозунгом «Наши достижения — Х съезду СЕПГ».

НА СНИМКЕ: семья механика кооператива Райнера Водника живет в собственном новом доме, на строительство которого был предоставлен кредит.

Фото АДН — ТАСС.

## Новгородские реставраторы

Новгород, которому более 1100 лет, всегда интересовал историков и археологов. Выгодное положение города на перекрестке важнейших торговых путей Восточной Европы сделало его главным центром внешней торговли Древней Руси. Одновременно он был выдающимся центром русской культуры.

За свою многовековую историю Новгород пережил пожары и разрушения. Но ни с чем не сравним тот урон, который нанесли древнему Новгороду фашистские варвары.

Бот уже тридцать пять лет работают реставраторы над восстановлением разрушенного. По небольшим уцелевшим деталям пришлось восстанавливать весь облик сооружения. Так были восстановлены крупные памятники истории: Кремль (Детинец), Юрьев монастырь, Ярославово дворище и древний торг. Умелые руки реставраторов возвели фрески Феофана Грека.

Более 150 тысяч экспонатов находятся в фондах Новгородского историко-ар-



хитектурного музея. Это уникальные памятники русской культуры и истории. Многие из них побывали в руках реставраторов, после чего обрели вторую жизнь.

НА СНИМКАХ: реставратор Дмитрий Витальевич Швецов; Новгородский Кремль (Детинец).

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).



## ПОПРОБУЙТЕ СЕБЯ В ГРАФОЛОГИИ

Польская газета «Курьер польский» предложила читателям испытать себя в качестве графолога. Прежде всего, напомним, что графология — это наука о почерке. Ну, а мы возьмемся за дело без всяких серьезных намерений. Можно попытаться изучить свой собственный характер или характер близких, что, кстати, значительно проще! Одно только желательно — почерк должен быть «в рядовом исполнении».

В качестве образца нельзя использовать студенческие конспекты, тексты сочинений на экзаменах, медицинские рецепты, заявления... Лучше, если человек не будет знать, зачем вы просите его написать несколько фраз на листе нелинованной бумаги.

Каждая характерная черта и особенность письма оцениваются определенным числом баллов, потом эти баллы суммируются. Если ответ покажется вам в чем-то странным, не смущайтесь.

Итак, начнем.

### Размер букв

Очень маленькие — 3 балла. Просто маленькие — 7 баллов. Средние — 17 баллов.

Крупные — 20 баллов.

### Наклон букв

Левый наклон — 2 балла. Легкий наклон влево — 5 баллов.

Правый наклон — 14 баллов. Резкий наклон вправо — 6 баллов.

Прямое написание — 10 баллов.

### Форма букв

Округлые — 9 баллов.

Бесформенные — 10 баллов.

Угловатые — 19 баллов.

### Направление почерка

Строчки «ползут» вверх — 16 баллов.

Строчки прямые — 12 баллов.

Строчки «сползают» вниз — 1 балл.

### Интенсивность

(имеется ввиду «размашистость» почерка и сила написания)

Легкая — 8 баллов.

Средняя — 15 баллов.

Очень сильная — 21 балл.

### Характер написания букв

Склонность к соединению букв в слове — 11 баллов.

Склонность к отделению букв друг от друга — 18 баллов.

Смешанный стиль — и то, и другое — 15 баллов.

### Общая оценка

Почерк старательный, буквы выведены аккуратно — 13 баллов.

Почерк неровный, одни слова четкие, другие читаются с трудом — 9 баллов.

Буквы написаны кое-как, почерк небрежный, неразборчивый — 4 балла.

### Теперь подведем итоги

38—51. Такой почерк наблюдается у людей со слабым здоровьем, у тех, кому далеко за 80.

52—63. Так пишут люди несмелые, робкие, пассивные, флегматичные.

64—75. Этот почерк принадлежит людям нерешительным, мягким, кротким с утонченными манерами. Они часто немного наивны, но не лишены чувства собственного достоинства.

76—87. Такой почерк у людей, которые отличаются прямодушием и откровенностью, они общительны и впечатляют, как правило, хорошие семьянини.

88—98. Достигший такой суммы баллов отличается честностью, и добродорядочностью, имеет сильную, устойчивую психику, отважен, полон инициативы и решительности, смекалист.

99—109. Это индивидуалисты. Люди вспыльчивые и обладающие острым и быстрым умом. Обычно независимы в суждениях и поступках, в то же время обидчивы и нередко трудны в общении, так как вздорны и сварливы. Среди них бывают одаренные люди, склонные к творческой работе.

110—121. Такой почерк имеют люди без чувства ответственности, недисциплинированные, грубые, заносчивые.

## Дядя Степа из Пакистана

Чали. Сейчас их на острове уже более шести тысяч. Кошки превратились в настоящую угрозу для птичьих поселений. Они ежегодно съедают около 600 тысяч пернатых, среди которых есть представители редких видов.



## Речные коробейники

Не меньше миль, чем иной океанский лайнер, оставляет за кормой каждое лето речной теплоход «ГТ-2» — магазин. В хозяйстве капитана — Федора Ивановича Сафронова и его жены Александры Григорьевны — 20 рек и речушек Северодвинского бассейна.

Издалека узнают хрипло-ватый гудок плавучего «коробейника» рабочие земснарядов, плотогоны, жители северных деревень. На палубе разворачивается торговля. На прилавке для каждого речника припасен ранее заказанный товар.

За 30 лет капитан Сафронов досконально изучил фар-

ватеры, коварный характер кочующих мелей и перекатов. К берегу может подойти там, где никто не отважится. А продавец Сафронова знает почти каждого покупателя.

Кроме сафроновского, пять плавучих магазинов в нынешнюю навигацию поделили реки Севера на сферы своего обслуживания. Каждый экипаж получил немало благодарностей.

Обобщив опыт работы на воде речных коробейников, в урсе Северного речного пароходства думают о навигации следующего года.

Г. ХАНОВ.  
(ТАСС).

Архангельск.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 13 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.45 — «Борец и клоун». Худ. фильм. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — Концерт. 16.10 — «Трилогия Н. Погодина о В. И. Ленине». 16.40 — «Шахматная школа». 17.10 — Новости. 17.15 — Концерт. 17.50 — «Ленинский университет миллионов». 18.25 — «В стране невыученных уроков». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Оптимистическая трагедия». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 22.45 — «Сегодня в мире».

### 14 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «В краю моем родимом».

### Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ

водители грузовых автомобилей, кассир, разнорабочая.

### Комбинат коммунальных предприятий

ПРИГЛАШАЕТ на работу уборщицу городской бани (работа вечером), дворника (предоставляется жилплощадь).

### Опочецкому межхозяйственному лесхозу

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шофер на новый автобус ПАГ-2М. Обращаться: Кузнецкий пер., 11, тел. 2-57.

Администрация.

2—1.

С целью увеличения заготовок кожевенного и животноводческого сырья, успешного выполнения годовых планов в ноябре—декабре объявляется двухмесячник по заготовке этих видов сырья. Просим все хозяйства района принять в этом участие.

Администрация заготконторы.

Невельский участок ремонта и строительства жилищ

изготавливает по заказам граждан срубы домов из пластин (опиленный лес), сараев и бань из бревен любых размеров, дачные дома каркасные любых размеров, столярные изделия (оконные переплеты, дверные полотна и др.), памятники из темно-серого, со всех сторон полированного гранита.

За справками обращаться: г. Невель, ул. Луначарского, дом 28, телефон 2-27-43.

5—3.

### КИНО

#### «МАЯК»

13—16 ноября

Новый художественный фильм «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ»

Начало в 17, 19, 21 час.

### Прием объявлений

в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3133.

Тираж 7272.

### В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

#### Царство кошек

Двадцать лет назад моряки завезли на небольшой островок Марион, что расположено юго-восточнее Кейптауна, пять домашних кошек. Животные быстро разплодились и оди-

K

СРЕДИ  
150

Добно труников, руки, Федор, упорство, являю, успешн, дес, съезд

В к новодви, они с ное в у них корми, с лучал логра, сутки, скарм, осолю,ются подко

Так зволя резул мер, ежесу на 15 бычко, логра

В лоси го зими стие спе нога, З

С на тных. свиди На ф на ка прих ма с десяти три Полупато Но на ме двух чтобы готое печи За з про обра соло.

на то, что свиди На ф на ка прих ма с десяти три Полупато Но на ме двух чтобы готое печи За з про обра соло.